

# 税郭镇坚持“三动”并举蓄势聚能 加快乡村振兴示范镇建设

□通讯员 刘虎

税郭镇 进入2022年以来，税郭镇围绕示范镇建设任务目标，牢固树立“问题、危机、统筹”三个意识，聚焦主导产业发展、城镇开发建设、民生社会保障等工作重点，坚持“三动”并举，拉出清单抢时间，倒排工期赶进度，挂图作战保质量，超前谋划，精准发力，在全镇上下掀起大干快上热潮，为新的一年示范镇建设蓄势聚能。

坚持产业拉动，壮大镇域经济实力。该镇依托税郭纺织工业园、新型建材园两大园区，坚持传统产业转型升级、新兴产业引进培育并重，启动实施“过亿元项目攻坚”“技改焕新行动”等工业经济提升突破工程，新纳统海立石英石、鲁鑫商厦2个过亿元项目，谋划实施了5个工业企业技改项目，建立了奥博尔石英石、中宝岩新材料、鲁彩印刷等“小升规”企业培育库，2月份月度新增上企业7个，推动传统产业降本增效、焕发新机。整合全镇纺织企业，重点培育龙翔、鲁瑞、宝隆等纺织龙头企业，带动纺织产业全面提升。加大对乾鑫、永益等新材料产业科技服务力度，指导辖区水泥建材、石英石板材企业技改提升，推动金正矿业尽快重组恢复生产，力争2022年末，纺织产业集群产值突破20亿元，新材料产业集群产值突破50亿元。

坚持城镇撬动，提升城镇品质能级。该镇坚持“以产兴镇 产城融合”发展思路不动摇，围绕打造“对接临沂东大门，区域发展新中心”这一目标，坚持“面子”“里子”双向发力，深入实施城镇品质提升行动。一方面，加快实施峰城沙河税郭支流全流域治理、市中医康养中心等城建项目，以实施府前路东延、镇北路北延、滨河广场东路、滨河广场南路、工业园道路、南环路等道路建设为重点，构建形成全镇“五横五纵”路网格局，不断提升基础设施配套，增强城镇服务承载能力。另一方面，整合镇园林、环卫、执法等人员成立综合执法队伍，依托“数字化城管”系统平台，常态化对违章建设巡查治理、流动摊贩规范管理、广告门头标准化设置等方面进行整改提升，提高了城镇精细化管理水平。

坚持民生驱动，打造民生福祉标杆。该镇坚持以民生建设聚人气汇商机，全力推进交通提速、教育提质、环境提档。围绕打造枣庄东向门户交通枢纽，规划建设了枣庄—税郭BRT东延工程，该项目已纳入2022年度枣庄市惠民实事项目，目前项目已具备施工条件，力争今年6月建成通车，将实现与城区由“互联互通”向“快

联通”跃升。围绕打造辐射峰城、兰陵等地的“枣庄东部教育名镇”，加强与立新小学和枣庄十五中学联合办学，启动实施了枣庄第二十六中学、税郭镇中心小学综合改造提升工程，改善了教学条件，提升了教学质量。坚持将生态环境作为最普惠的民生福祉，投资200余万元新打造了福瑞巷、秀水巷、中兴巷等6条生态街巷，持续开展“山水林田大会战”和镇域路域环境整治，正稳步实施农村生活污水管网和氧化塘工程建设，生态环境持续改善，群众幸福感和满意度持续提升。



## 2022年第一个个人二等功“双黄蛋”花落市中区

□通讯员 官鲁迅 耿聪

本报讯 一人当兵，全家光荣，为进一步增强军人和军属的荣誉感和自豪感，激发适龄青年投身军营、献身国防、建功立业、报效祖国的热情。3月1日上午，军队联合地方政府为齐村镇和永安镇现役军人周长伟家属、韩同晖家属送去二等功喜报。区委常委、区人武部政委吴杰参加。

伴随着喜庆的锣鼓声中，慰问组来到周长伟和韩同晖家中，为他们的家人送去二等功喜报及慰问金，向他们表示祝贺和感谢，感谢他们为部队、为祖国培养了优秀的军事人才，鼓励军人家属支持现役军人在部队安心服役，不辜负党和人民的重托，争取为军队和国防建设做出更大的贡献，为祖国争光，为家乡添彩。在他们家中，吴杰一行与他们的家属进行亲切交谈，对其取得的成绩表示祝贺，对他们为国家培养了一名优秀军人，为枣庄、为市中区赢得荣誉表示感谢，并详细了解了其家中生活情况。

吴杰一行同时叮嘱两位二等功荣立的家属有困难要及时向退役军人事务等部门反映，要求相关部门认真落实拥军优属各项政策，消除他们的后顾之忧，让周长伟和韩同晖安心服役，以更加饱满的热情继续投身国防事业中，为家乡人民增光添彩。

送喜报仪式虽简，却一头连着部队军心士气，一头连着官兵家属亲人，区人武部和退役军人事务局将认真按照立功受奖军人家庭送喜报工作办法，把送喜报工作做好、做细、做出成效。

## 践行雷锋精神 弘扬时代新风



## 全区“雷锋精神进校园”先进个人表彰会召开

□记者 魏建

本报讯 3月2日，全区“雷锋精神进校园”先进个人表彰会在东湖小学召开。市关工委副主任刘志才，雷锋班第四任班长、市学雷锋志愿者联合会名誉会长曲建文，区关工委主任王真海，常务副主任兼秘书长王广德，常务副主任崔秀岩、胡安玉出席。

会上，表彰“雷锋式美德少年”、“雷锋式美德教师”和“雷锋式美德家长”等全区学雷锋先进个人。学雷锋先进个人代表进行了发言。

王广德在讲话中指出，要以培育和践行社会主义核心价值观为统领，深刻领会弘扬雷锋精神的现实意义。要以创建“雷锋学校”为抓手，进一步推动学雷锋活动扎实深入进行，推动全区形成学习雷锋精神的浓厚社会氛围。

刘志才在讲话中指出，要提高认识，进一步增强弘扬雷锋精神的自觉性。要坚持不懈，深入推进“雷锋学校（幼儿园）”创建工作。要充分发挥学校主渠道、主阵地作用，把创建质量放在首位，做好结合文章。要以典型引路，进一步促进广大师生、社会群众对雷锋精神的情感认同和价值认同，带动全社会学雷锋、见行动良好道德风尚的形成。



## 城市保洁精致化 环境质量再提升

□通讯员 黄亮

本报讯 根据我区“八大提升突破工程”的工作要求，为提升城区环境质量，提高城市环境品质，区市容环境卫生服务中心于3月1日至3日，开展为期3天的城区环境质量提升集中整治活动，全面深化环境卫生精细化管理。

为更好地开展本次活动，该中心高度重视，全面部署，制定了《市中区城区环境质量提升活动方案》，成立了由主要领导任组长，分管领导任副组长，各物业公司、相关责任单位主要负责人为成员的集中整治工作领导小组，对具体工作进行了分解细化、明确保洁要求和职责分工，层层压实责任，确保本次集中整治行动取得实效。

本次活动以集中整治为主，常态化保洁为辅，采取机械化联合作业与人工保洁相结合的方式，在落实国家卫生城市复审和全国文明城市创建工作标准的基础上，按照“机械化清扫、人工捡拾、上门收集和道路清洗、洒水”五位一体的道路保洁模式，对城区54条主次干道，1400余个果皮箱进行卫生保洁。

截至目前，共出动机动车、洒水车、雾炮车等环卫车辆150余车次，工作人员1250余人，集中整治面积达180余万平方米，下一步，区市容环卫服务中心将持续开展常态化、精致化城市保洁作业，打造干净整洁的城市卫生环境。

“第60个雷锋纪念日”来临之际，为进一步弘扬雷锋精神，连日来，我区各级各部门积极开展形式多样的学雷锋志愿服务活动，以实际行动书写新时代的雷锋故事，进一步坚定理想信念。

图①为龙山路街道联合红旗小学开展“追寻红色记忆 传承雷锋精神”新时代文明实践主题宣讲志愿服务活动。（通讯员 陈彦 韩蕾 摄）

图②为文化路街道联合立新小学开展学雷锋环境卫生整治志愿服务活动。（通讯员 葛玺 潘翠翠 摄）

图③为塔塔埠街道携手人民路小学开展“学习雷锋精神 义务打扫卫生 做新时代好少年”主题活动。（通讯员 刘畅 摄）

图④为建设路小学西校区开展“学雷锋 见行动”主题队会活动。（通讯员 韩涛 摄）

## 落实“八大提升突破工程” 龙山路街道做好重点突破引领整体提升

□通讯员 刘守君

龙山讯 做好重点工作提升突破工程，必须勇于担当、善作善成。龙山路街道聚焦“八大提升突破工程”，主动攻坚、善于攻坚，着力抓重点、补短板、强弱项，集聚资源力量，全力攻坚突破，推动“工业经济提升突破”落实落地，坚持“以人为本”的理念，通过以点带面、重点推进，不断提升创建实效与文明长效，提高人民群众的获得感幸福感和满意度。

“工业经济提升突破”引领整体发展。街道坚持抓实体、促转型，努力提升工业支撑经济发展的重要作用，全力抓好工业

经济运行调度，帮助企业解决实际问题，有效提升和释放产能。1月已新增规模以上工业1家，规上工业总产值1092万元。力争1季度，规上工业总产值完成3370万元，增幅26%，规上工业增加值增速达到16%。目前已完成伊德贝尔3家工业企业技改立项，正在积极推进3个技改项目纳统，推动红三叶钢结构尽快完成技改立项。同时正在积极对接相关部门了解政策，争取技改贷款。

“民生福祉做实做细”促进文明长效。街道坚持以提升辖区群众满意度为工作出发点和落脚点，守牢疫情防控、

## 供水总公司积极推进 清真寺自来水改造 解决用户用水难题

□通讯员 王璇

本报讯 近日，清真寺自来水改造工程正在如火如荼的进行着，由于历史遗留原因，位于枣庄清真寺及附近共10户沿街门市无法正常缴纳水费，用水问题一直困扰他们多年，能正常用水和缴费是这10户用户最期望解决的问题。

市供水总公司对此高度重视，为了尽快解决清真寺与周边门市用水问题，该公司成立工作小组，由监察大队牵头，设计、管线、营销等部门联合，实地了解情况。清真寺曾在多年前进行了翻修，至今保存完好，由于要铺设新的供水管道，需经过清真寺前的路面。路面为青石板道路，比较坚硬，不易开挖，且开挖后石板路会遭到严重破坏。怎样最大程度的维护寺前路面的原貌是此次工程的一个难题。经过监察大队、设计院等部门多次勘察，修改方案，并与清真寺管委会反复协商、沟通，很快达成共识，最终决定沿枣庄街南北方向铺设一条长为50米，管径50的供水管道，连接清真寺与沿街商铺。并在寺门前沿街商铺南侧和西侧及寺院后设置三个水表井，共11块DN15的水表，便于统一管理 and 抄收。

经过三天紧张施工，改造工程已全部完成，目前供水管道即将投入使用。此次改造既保护了清真寺门前道路的安全性，最大程度的维护周边环境，又以最快捷的方法解决了清真寺及周边门市用水和水费缴纳问题。

# 防控新冠肺炎

# 我们共同努力